

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, Aprilis' 26dikán, 1822.

Spanyol Ország.

A' Cortesek, utóbbi üléseikben Oberster Serruno', Oberstlieutenant Cerutti's Kapitány Chinchilla' kéréseikkel foglalatoskodtak. Ezek, a' Madritban 1821b. Sept. 18 éjjelén esett lárma miatt, midőn a' Riego képe triumphussal hurczoltatott fel 's alá, hadi törvényszék elibe állittatnak, de a' melly őket bünteleneknek ítélte. Most az kívánságok, hogy a' hatalommal való visszaélésért, szabad kény szerint bánásért, a' törvényeknek 's Constituzióinak megsértéséért, volt Miniszter Sanchez Salvador 's a' Madriti hadi Kormányzó Morillo, több birói hivatalt viselt Tisztek 's minden tagjai azon hadi törvényszéknek, melly az ő elfogadtatásokat 's bévádoltatásokat elintézte, törvényesen kérdés alá vétessenek. A' tárgy vizsgálatára különös biztosság rendeltetett, melly azt javallotta, hogy a' kérőktől megnevezett személyek öszveségesen idéztessenek törvény elibe; de a' Cortesek hosszas tanácskozás után azt végezték, hogy csak volt Hadi-Miniszter Sanchez Salvador 's két birói hivatalt viselt Tisztek idéztessenek törvény elibe, 's a' többieket felszabadították.

Nagy Britannia és Irlandia.

Ő Felsége Apr. 1sőjén Brightonban a' Bath rendel tisztelte-meg Sir B. Bloomfieldet.

A' Clarencei Herczegné megáldatott testiállapottal van.

A' Yorki Érsek 15 proCentet engedettel árendásainak.

A' fadgyú árrának leszállása mellett (melly az annak bévitelére vetett adónak felyebbemelése miatt nagyon felment) sok Speculansok nevezetes summákat vesztenek; a' többek közt egy Lord 200000 font Sterling árút vett, 's ha most adná-el 30000 font Sterlinget vesztené.

1821 Febr. néhány Báthi lakosok azt végezték, hogy földijeknek Kapitány Parrynak egy ezüst vását adjanak, azon érdemének megismerése jeléül, mellyet magának az éjszaki égsarkon tett veszedelmes útja által szerzett. A' formát a' híres Warwick-vásárol vették, de az azonvaló banchansi tárgyak, más, a' célhoz alkalmaztakkal cseréltettek-fel. Négy Delphin viszi az edényt. A' négy keskeny széleken hajósi szerszámokból 's a' jeges-tengeren szükséges eszközökből álló győzedelemjelek látszanak. Ezeknek egyikén a' Compasz (éjszakmutató), másikán a' földgolyobisa, 's a' más kettő felett a' Britanniai tengeri korona lebeg. A' két szélesebb oldalon a' Kapitány eredeti rajzolatjai után készített tárgyak vannak bévésve, mellyeknek egyike Hékla és Griper hajókat ábrázolja téli fedéllel, másika a' két hajónak állását egy jegeshegynek szomszédságában. A' harmadik oldalon Kapitány Parrynak czímere, a' negyediken egy felyülírás van.

Dublini levelek szerint, Irlandiának

(

zenebonás Grófságai új iszonyuságoknak piaczei.

Hijába minden kérdezősködés a' gyujtogatók 's titkos czéljok iránt; a' törvény hatalma még ki nem nyomozhatá őket 's fekete plánumok takaróját szélyt nem szagathatá. Sem a' lázzadási actának szoros végrehajtása, sem az eddig adott hatalmas példaadásai a' törvénytörésnek nem rettentetik-el a' Whiteboysokat. December oltá 30 személy végeztetett-ki, 60 ismét halálra van, itélve 50 vagy 60 fogva, tele az Ország hadi erővel, 's még is minden nap új iszonyatosságokkal telnek-el a' közönséges levelek, 's minden reggel új áldozatokat 's égés-helyeket talál.

Orosz Birodalom.

Az Orosz Birodalom 's Pruszsia közt sürgetően folynak az alkudozások a' szerkező postáknak felállítások iránt, melyek a' két Monarchia közt való közösülést a' szerint könnyíthessék, hogy általok sem az ezen Monarchiákban benn sem a' köztök lévő határ- és adóbéli irányosságok meg ne háborítassanak.

Petersburgban Mártz. 20d. sajtó alá is ment már az új Tariffa.

P r u s z s z i a.

A' Briggi Városi Tanács rendelkezéséből Mártz. 18d. tizenkét polgároknak öröminnepe tartatott, kik ezelőtt ötven esztendővel nyertek polgári just. Némellyike az öregeknek azon köntösben jelent-meg, mellyet lakodalmakor viselt; mindnyájan visszakapták azon summát, mellyet hajdan a' polgári jussért fizettek, 's e' mellé olly szabad levelet, mellynel fogva ezentúl

minden városi terhek alól felszabadítottanak.

Kevéssel ezelőtt egy fuvaros kocsinak 14 esztendő fia, Danzigban, a' külső város' árkában egy még álló vén köfal tövében egy töltött bombát talált, melly ott az utóbbi ostrom oltá hevert, 's azt hazavitte. Egy szolga legény, égő pipája lógván a' szájából, kebelébe vette a' bombát, 's gyújtó csövet feszítő-vassal elmozdítván, az tüstént kigyult. A' legénynek bal lábát töböl kiszakította, belső részét kiszaggatta, 's vigyázatlanságának áldozatjává tette. A' bomba nem pattant szélyel 's így a' szobában lévőek közzül más nem sértetett-meg.

Brasilia és Portugallia.

Sz. Paulo Tartományának a' Regens Princzhez intézett, (utóbbi levelünkben említett) ajánlólevele a' Portugalliába való menetelre nézve a' többek közt ezt tartja: „A' mint a' Corteseknek Brasilia belső alkotását illető első rendelkezéseket figyelemre vetjük, 's abban az Anarchiának és szolgaságnak nyomait találtuk, mélyen megszorodánk; a' második rendelkezés pedig, melly K. Herczegségednek, minekutána Spanyol 's Francia Országokat 's Angliát titkon bójárta volna, a' Portugalliába való visszaérést parancsolja, valóságos útálattal töltött-el bennünket. Ezen rendelkezésnek a' mi gyengítettésünknel 's nyomorúságos árvaságba hagyattatásunknál egyéb célja nem lehet, midőn egyetlenegy közönséges atyánkat a' Brasiliai nagy familiának szivétül akarja elszakasztani, minekutána Brasiliának jóltevő fundálóját, Királyi Herczegségednek Felséges Atyját már elragadta. A' Constitúció fundamentominak 21d. cikkelye által köteleztettek Portugalliának Küldöttjei

annak meghatározására, hogy a' Lisbonában hozandó Constitutziónak csupán azon Királyságban lakó Portugallusokra nézve lehet kötelező ereje, 's a' világnak más részeiben lakókra nézve pedig csak úgy, ha azoknak törvényes Képviseleik jóvá hagyják a' Constitutziót. Miként merészelnék tehát Portugallia' Küldöttjei, Brasilia' Küldöttjei nélkül külön-külön minden Tartományoknak 's általjában az egész Királyságnak legszentebb intereszszei felett törvényeket szabni? Miként merik az Országot egyes részekre darabolni az erőnek 's egyesülésnek közönséges középpontja nélkül? Miként vethetik arra a' fejeket, hogy Királyi Herczegségedet a' Vice Királyságtól megfoszszák, mellyet Királyi Herczegségedre felséges Atyja bizott? Miért akarják Brasilia Országát legfőbb törvényszékétől, Státus- és Kincstár-Tanácsától, Kereskedői Juntájától 's több új Intézeteitől megfosztani, mellyek mind boldog jövődöt ígérnek? Hol keressen segedelmet a' szerencsétlen nép, házi 's közönséges javának elősegélése végett? Tizenkét esztendő alatt igen megszoktuk a' kora segedelmet, 's most már ismét, mint Colonisták Lisbona törvényszéke' fortélyainak legyünk kitétetve? — Akármilyen legyen azért a' Constitutional Cortesek' plánuma, Kir. Herczegséged maradjon Brasiliában, 's ezt nem csak egyedül a' mi javunkért, de Portugalliának függetlenségéért 's jövődö szerencséséért is cselekedje."

Francia Ország.

A' Toskanai Biztos Karcher Úr, Apr. 9d. nyújtotta-bé a' Királynak, helybeli Miniszterségre meghatalmazó levelét a' Haszsziai Választó-Fejedelemnek.

Apr. 10d. újra megnyitattak a' Párizsi Törvény-Iskolák. Mindenek csendesen

viselték magokat, mind a' mellett is, hogy az Auditoriumok nagyon tele voltak.

A' Nantesi Ami de la Charte jelenti, hogy a' Spanyol Ország szélein lévő egészségügyező kordon' erősítésére parancsolatok adtak. Hihető, hogy a' Poitiersben örzösereg gyanánt fekvő Pyreneumi Vadászok, mellyeknek egy osztálya Nantesben van, ezen Kordonhoz fogják magokat csatolni.

A' Strassburgi Ujság így szól Apr. 13d. „Midőn a' f. h. elején több Pattantyús Tisztek fenytésre méltó izgágaságokért gyanúban lévén, befogadtattak volna, minden garnizonbeli Tisztek a' Hadi-Miniszter Ó Excellentiájához mentek 's Királyokhoz viseltető hűségek kijelentették. Ezen becsületre méltó kinyilatkoztatásra írásban felelt a' Miniszter, 's a' többek közt nevezetes levelében a' következő hely: „Engem is borzasztanak mint az Urakat az istentelen célzások 's némelly Tiszteknek azokban való részvételek. De különben ezen gabság egyedül azon személyekhez van kötve, kik abban leledzenek 's azokat alacsonitja, és a' seregnek becsülete, mellyhez az Urak tartoznak, legkisebbé sem szenved alatta.“ — Jegyzés. — Trole Úr, egy Tiszt a' befogadtak közzül, magát írásban Carbonárinak adta-ki. Vallo-másaiból ki-jön, hogy az elfogatására rendelt Tiszt nem vette észre hogy azon társaságnak reguláit 's statutumait hóna alatt lappangtatá; — hihető az útközben égetél mind azon irasokat.

Híre van, hogy az Apr. 9d. olta itt garnizonban lévő gyalog Pattantyús Regiment, jövő hétfőn másuva fog marschirozni, — hihető La Ferébe.

A' Journal des Debats erősíti, hogy Generalis Berton Apr. 2d. Sz. Sebestyénbe Spanyol Országba megérkezett. Alkalmasint Nantesből evezett-el.

Párizs. Apr. 12d. A' Deputatusok Kamarájának mai ülésében, Douglas Louveday Úrnak kéréseiről, mellyben Referens Humbert des Sesmaisons Úr által, legidősb leányának a' R. Catholica hitre csalogatással való térítéséről panaszol, jelentés tétetett.

Humbert de Sesmaisons Úr beszédének berekesztő részében megmutatta hogy Douglas Louveday Úr leánya' tettét semmi csalogatás nem előzte meg.

Az ezen tárgy felett való vizsgálódások közben, Manuel Úr említette hogy egy Salles nevű Nimesi mesterember és felesége, hasonlóúl arról panasznak hogy leányok erőszakkal térítették a' R. Catholica hitre. Szüléi ugyan is, szegénységek miatt Ispotályba kényszerítették adni 17 esztendősbeteg leányokat, 's kevés idő múlva hallák, hogy lelki tanításokkal vétetett körül leányok, mellyeknek következtében Vallása változtatására könnyebben rá legyen. Az atyja erre leányát vissza-kivánta, de az elsikkadt az Ispotályból, 's az Aixi klastromban tartatott rejtekben. Az atyja bejelenti baját a' Nimesi Királyi Prokátornak, kinek vizsgálódásaira küldt, hogy a' leány csakugyan Aixban van. Ekkor újra kivánta az atya leányát; de azt a' választ vette hogy a' leány beteg, 's hozzá nem lehetne menni. Végre a' törvényszék vetette magát közbe a' leány kiszabadítása végett; de a' ki alig ment vissza Szüléihez, midőn újra körülvétetett térítőkkel, kik a' háznál borszasztó jelenésekre adtak alkalmat. Utoljára, hogy a' gyötrő gyaláztatásnak elejét vegye a' szerencsétlen atya, megegyezett abban, hogy leánya idegen házhoz menvén, térítőinek sinórmértékét követhesse.

Ezen történet de Beausset Úrtól (ki azon Departementnek Követe, melly-

ben Aix fekszik) hamisnak lenni mondott, 's Calviere Úrtól (a' Gard-Departement Követjétől, mellynek fővárosa Nimes) a' következőkben, hazugságnak lenni, környülállásosan megmutattatott:

„Uraim! a' mit Manuel Úr mondott, az iránt a' Kamaráknak világosítással tartozom.“

„A' dolog valósága ennyiben áll, hogy a' 18 esztendősbeteg (és így még gyermekkorú) Salles Claudia, Szüléi akaratja ellen a' Protestans Vallást elhagyta 's Catholica hitre tért.“

„1820ban betegsége miatt a' Nimesi Ispotályba adatott a' leány, hol azon felebaráti szeretetet 's emberiséget éreztették vele az Apácák, mellyel mindenek iránt szoktak viseltetni.“

„Felgyógyulása után sürgetően kérte, az Ispotályba szolgáló képen való maradhatást. Atyja örömmel egyezett-meg kívánságában, 's bévétetett. Kevés idő múlva kinyilatkoztatta a' Catholica hit iránt való hajlandóságát 's hogy arra kívánna térni. Kérését az Apácák el nem fogadták, 's többszöri sürgetésére azt válaszolták hogy arra nézve Atyjának megegyezése kívántatnék, melly nélkül őtet haza fognák küldeni. Azt mondják, hogy az atyja eleinte nem ellenzette leányának ezen lépését, de néhány nap múlva egész heveséggel kivánta-vissza leányát, 's az legkisebb nehézség nélkül tüstént vissza is adatott.

„Mint hogy pedig Claudia, atyja házában is állhatatos maradt feltételében, ez által annyira magára haragította atyját, hogy az vele igen kegyetlenül bánt. A' méltatlanságoktól menedéket kereső Claudia elhagyá végre atyja házát 's Aixba futott. Hírét vévén hollétinek az atyja, a' Nimesi Királyi Prokátorhoz folyamodott, ki az Aixben lakó tisztitársát azonnal tu-

dósitotta. Utóbbi csakhamar felvedezé Claudia tartózkodásának helyét, 's a' könnyörülő Apácza fejé, a' kinél volt, ezt a' választ adta, hogy a' leánynak idejét 's nemét fenyegető török ellen adott annak menedéket, különben kész ötöt Szüleinek kiadni."

„Tudtokra esvén ez a' Szüléknek, két hónap mulva a' Nimesi Prokátornak az Aixihoz szólló levelével, leányok után indúlnak."

„Az Aixi Prokátor tüstént az Apáczákhöz küldte őket. Az Apácza Fejedelem - aszszony előtt ismeretlenek lévén, vissza küldettek a' Királyi Prokátorhoz, ki is egy törvényszékbeli szolgát adott melléjük, a' ki általla' leány kiadattatását eszközölhetnék. Az alatt Claudia megértvén az Apáczáktól a' történt dolgokat, erős zángatódzásba jött, melly rajta vagy természeti gyengeségből, vagy a' kiállott méltatlanságok következésében gyakran meg szkott esni. Ágyba tétetett, 's illy állapotban volt, Szüleinek 's a' törvényszékbeli szolgának megjelenésekkor, kiknek az Apácza Fejedelem - aszszony elejébe terjeszté hogy hirtelen megjelenések a' leány baját terhesithetné, 's kérte a' szolgát hogy egyedül menne elébb vele az ifjú személyhez, hogy a' azt Szüleinek elfogadásokra elkészíthesse."

„A' mint megpillantaná őket Claudia, kiáltani kezd: „Az Istenért legyetek irgalommal, hagyjatok itt, különben megölnek!" Csak nem egy óráig tartott, míg lecsendesithették. Végre béléptek Szülei, kiknek általadatott. Együtt mentek a' Királyi Prokátorhoz 's attól haza Nimesbe."

„De csak hamar elkezdődtek a' méltatlan velebánások, nem akarván felhagyni előbbeni szándékával; 's ismét futással keresse menedéket Claudia 's ekkor már Avignonba ment, hol egy varrónénál szol-

gálatba állott. A' Tisztikar parancsolatjára innen is kiadatott Szüleinek. Csüggedhetlen állhatatossága kifárasztá végre atyját 's csillapítá haragját. Nem akarván mindazáltal leányának engedelmet adni hajlandóságának követésére, 's azonban azt a' hajlandóságot meggyőzni teljességgel nem tudván, megegyezett abban, hogy Claudia elhagyhassa az atyai házat. Ekkor tehát szülei egyezéssel távozott-el Claudia, 's Avignonban a' R. Catholica hitre tért."

„A' történet Uraim! ez, 's minden környülállásaiért jót merek állani. Némely dolgokat, mellyek a' leány részére kedvezők, még elis halgattam, azon tekintetből, hogy az egésznek vizsgálása nem mai gyűtésünk' tárgya. De ha a' sor rákerül, mind a' leányra mind rám nézve meg fog világosodni, hogy Salles Úrnak keresete teljességgel cél ellen való."



Ifjabb L a c r e t e l l e Úr, kinek a' törvénytevő gyűlést tárgyzó historiája, a' Deputatus - Kamara bal oldala' ítéleténél fogva, a' Revoluziónak nevetségessétele, a' Királytól, megelégedésének jutalmául, egy az ő Felsége nevével diszló pixist kapott.

A' Pontcarrében Brest mellett fogságra vettetett Kapitány B o d i n, Generalis B e r t o n n a k hajdani Adjutánsa, ismét szabadságba helyheztetett.

A' Brüsseli O r a c l e valamelly Metzben (tán hiba, Strassburg helyett) felfedezett Katonai özveesküvésről beszél.

A' C o n s t i t u t i o n n e l szerint a' Columbiái Küldött Z e a U r, igazgató - széke nek nevében, a' Francia Ministeriumnak 's minden idegen Követeknek egy irást adott-bé, mellyben az új Respublikának megismerését ugyancsak hatalmasan sürgeti; mert Columbiának a' több Európai

Státusokkal egybe függő Kereskedési állapotja egyedül ettől függ.

Német Ország.

A' Nassau Herczegné f. h. 5d. egy Herczegnével szerencsésen lebetegedett.

A' Badeni Rendek' második Kamarája, megszüntetvén üléseit a' Húsvéti innepek miatt, f. h. 10d. kezdette ismét el azokat. Liebenstein Úr, ezen közönséges ülésben az elébbi titkos ülés jegyző-könyvének kinyomtatását sürgette. Javallását sokan oltalmazták, de kivált Uhl Úr, ki azon jegyzőkönyvnek nevezetes foglalalatját, a' Báró Wessenberg' személye iránt való kívánságot, ki is jelentette. Az Igazgató-szék Biztosa, Státus-Tanácsos Reinhard Úr, az Igazgató-Szék' nevében szükségesnek látta ellene mondani ezen javallásnak. Doktor Duttlinger Úr felhozta ellene, hogy a' Kamarának semmi szüksége az Igazgató-Szék' megkérdezésére. Egyedül magától függ a' Kamarától, hogy valamely titkos ülés jegyzőkönyvének kinyomtatásáról határozást tessen. A' kinyomtatást erősen sürgetvén a' Doktor Úr, egyszersmind azt kívánta, hogy ezen tárgyat nem közönséges ülésben, hanem a' jegyző-könyvnek felolvasása 's jóváhagyása után, melly titkos ülésben eshetik, ugyancsak titkos ülésben kell vitatás alá venni. Ez utóbbi javallásnak végső pontját Winter Úr (Carlsruhéból) 's titkos Referens Nebenius Úr 's többek hathatósan oltalmazták, 's az, a' voksnak nagy többségével fogadtatott-el. Éjszakai amerikai egyesült Státusok.

Az egyesült Státusok Képviselejihez intézett követsége az Elölülőnek következő:

„Elibe terjesztvén a' Képviselek Kamarájának a' Jan. 30d. végzéssel kívánt

bizonyító irásokat; kötelességemnek tartom a' Congresszusnak figyelmét egy igen fontos tárgyra vonni, 's közölni iránta a' végrehajtó hatalomnak ellátásait, hogy ha majd a' Congresszus ezen ellátásokat megosztatja, az Igazgató-Széknek mind két ága (a' végrehajtó 's törvényhozó) olly egyesületben tehesse munkálódásait, mint egymásiránt való jussai és kötelességei megkívánják.“

„A' Spanyol Tartományoknak revoluziós mozgásaik, eleitől fogva magokra vonták Polgár-társainknak figyelmeket, 's őket részvételre indították. Ezen érzés, olly okoknál fogva, mellyeknek közelebbi nyomozásokra itt semmi szükség, természetes és becsülésre méltó. Köz örömmel vétetett a' megelekedés, egyezőleg azon politikával, mellynek követését az egyesült Státusoknak Tisztségei az említett csatázásokra nézve célirányosnak láttak. Mihelyt a' mozgás olly megállapodott formát vett magára, melly a' Tartományoknak győzedelmét világosan jelenté, azonnal részesítettek azon jusokban, mellyekre a' Nemzetek törvénye szerint számot tarthatnak. Mind két félnek szabad lett Státus- és privat-hajóikkal kikötőjinkbe evezni, 's azokból mind azon portékákat kivinni, mellyek más nemzetekkel való kereskedésnek tárgyai lehetnek. Polgár-társaink hasonló-ül üzték mind két féllel a' kereskedést, mellyet az Igazgató-Szék védelmezett. Az egész csatázások alatt különben neutralitást tartottak az egyesült Státusok, 's minden ezen állapottal egybekötött tartozásokat, sem egy sem más félhez nem szítva, teljesített. — (A' többi következik.)

Újabb Tudósítások.

Spanyol Ország. A' Sz. Sebestyén i Ujság f. h. 7d. teljes bizonyossággal jelenti Generalis Bertonnak a' Spa-

nyol határszélre érkezését; minden órán várják Sz. Sebestyénben is, hova már társai, Raimond Delage, a' 3d. Linea-Gyalog Regimentnél hajdan Hadnagy; Gamelon, ugyan azon Regimentnél Al-Hadnagy; Baudons, hajdan a' Császári Gárdánál Sergentmajor, és Gaulois (Nantesből) a' 3d. Regiment Adjutánsa megérkeztek.

Pamplonai f. h. 5d. tudósítások szerint végbement a' Constitutioval ellenkező Nemzeti Katonáságnak fegyverből kivetkeztetése; különben mind egyre nagy forrásban van a' Város 's a' Lakosok és Garnizonbeli Katonák közt minden szempillantásban új véres történettől lehet tartani.

Párizs Apr. 15d. A' Király, minekutána tegnap előtt a' külső dolgokra ügyelő Miniszterrel dolgozott volna, Choisyba kocsizott, a' Princzek pedig St. Germainba. Az Orleani Herczeg Apr. 20d. familiájával együtt nyári lakásába Neuillybe szándékozik.

A' Párizsi fenyítő Policziai törvényszék előtt f. 13d. tizenkét személyly jelent meg, kik Febr. 26 és 8d. napjain a' templomokban történt lázszasztó viseletekért vitettek fogságra. — Egy Tanuló sincs köztök. — Kettő ártatlannak ítéltetett; egy, Dumoulin nevű quietalt Tiszt (ki az Aug. 19d. öszveesküvésnek is részese volt, de akkor a' Pairektől ártatlannak ítéltetett) három hónapi, négy pedig, ki nyolcz ki 15 napi fogságra, a' többi pénz fizetésre büntetett.

B é c s.

Ö Cs. K. Felsége kegyelmesen méltoztatott az Erdélyi Nagy-Fejedelemségbeli Fő Számvevő Hivatalnál 41 esztendőök elforgása alatt hűséges szolgálatokat tett Számvevő Koller József Urat, Erdélyi Nemesi rangba emelni.

A' Karolina nevű Cs. Kir. Korvét (sebeshajó) Chinába szerencsésen megérkezett, 's útjáról következő álnézést közöl a' Bécsi Ujság:

Menés' Mulatás' ideje. ideje. Nap.

Triestből elevezett Sept. 10d. 1820., Gibraltárba érkezett		
Sept. 30d.	20	43
Gibraltárból elevezett Nov. 12d., Madeirába érkezett		
18d.	6	2
Onnan elevezett Nov. 20d., Brasiliába Bahia de Todos Santosba érkezett Dec. 12d.	22	2
Onnan elevezett Dec. 14d. 's Rio de Janeiroba érkezett 23d.	9	47
Onnan Febr. 8d. 1821. elevezett, 's a' jó-reménység-fokán Cap Townba érkezett Mártz. 15d.	35	6
Onnan elevezett Mártz. 21d., Sunda tengersizorosán, Java keleti csúcsán keresztül a' Mövei Kikötőbe érkezett Jún. 2d.	73	5
Onnan élevezett Jún. 7d., Bataviába ért 12d.	5	3
Onnan Jun. 15d. elevezvén, a' Malaccába vezető délkeletközi úton Sincapureba ért 27d.	12	13
Onnan Júl. 10d. elevezvén, a' Canton-folyó torkolatjába Wham-puba elérkezett Aug. 27d.	49	—

Nap 231 121.

Öszveséggel 352 nap, vagy 11 hónap és 17 nap.

April. 24d. Bécsben, a' Státuspapir-
rosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv.
Pénzben 74 1/4; Ugyan az 2 1/2 pCmal — ;
Sorsvonásos költsön 1820ról 100 for. C. P.
107 3/4; Ugyan az 1821ről 100 f. C. Pben
92 5/8; Bizonyítás 1821dik költsönről
100 ftért Conv. Pénzben — ; Bécs Városi-
Banko Obligátziók 2 1/2 pCtmal 35; 100
forint Conv. Pénz 249 7/8 f. V. Cz-ban.
— 1 Bank-Aktzia 659 1/5 f. C. P.

A' Gabona négy fő nemeinek ár-
rok általjában, Apr. 15d. — 20d.
(Mérőjet garasra számlálva V. Czban)

Búza. Rozs. Árpa. Zab.

Bécsben Apr. 16d.	122	90	88	53
— Apr. 20d.	119	87	82	56
Stockerauban				
Apr. 15d.	124	79	60	44
Fischamenden				
Apr. 16d. és 18d.	—	70	—	44
Nagy Enzersdorfon				
Apr. 17d.	113	83	63	47

Magyar Ország.

Ő Excellentiája Gróf Nádasdy Leo-
pold, Cs. K. valóságos Belső Titkos Státus
Tanácsos és Kamarás, 's a' Királyi Hely-
tartó Tanácsnak Tanácsosa, mint T. N. Ko-
márom Vármegyének Fő-Ispáni Helytar-
tója, f. h. 10d. tartatott számos közgyűlés-
ben kezdette-el diszes hivatalát, 's az nap
a' T. N. Rendeket is gazdagon megvendé-
gelte.

Pest és Buda Sz. K. Városok részé-

re következő árrszabást (Limitatziót) tett
az illető T. N. Vármegye Apr. 17d: Egy
mázsa legszebb tiszta vagy montliszt 9 f.
44 xr.; alábbvaló tisztaliszt 7 f. 56 xr.;
zsemlyeliszt 6 f. 36 xr.; lisztláng 5 f. 46
xr.; kenyérliszt 2 f. 19 xr. Egy Pesti-Mé-
rő korpa 1 f. 20 xr.; legjobb darakása 10
f. 57 xr.; alábbvaló 9 f. 44 xr. V. Cz.
(Ismét olcsóbb minden, mint az Apr. 2di-
ki becsü szerint volt. Lásd M. Kurír,
XXIXd. Szám.) — 1 xros montliszt sem-
lye 4 1/4 lat; közönséges 1 xros semlye
6 1/4 lat; 1 xros ánismagos montliszt szár-
vas 3 3/4 lat; 3 xros fejer zsemlyekenyer
18 3/4 lat; 3 xros (V. Cz.) barna kenyér
29 3/4 lat. (Minden nehezebb mint az
Apr. 2diki becsü szerint volt.)

Elegyes Dolgok.

Az újmódi Diogenes Pitschaft, ki-
ről a' XXXId. Szám alatt emlékeztünk, a'
Frankfurti vásár alatt philosophusi mutat-
ványokat akarván adni, az odavaló Po-
licziától Mainzba visszavitetett; 's midőn
másodszor is megjelent, bolondok-házába
zaratott, onnan pedig egy Policziai Tiszt-
tól kísértetve, szekéren Mainzba szállitta-
tott. Azonban kihirdette, hogy ezután la-
kását Offenbachba veszi 's onnan Frank-
furtot gyakran meglátogatja.

Dumb ar nevé magát jólbíró Keres-
kedő Londonban Mártz. 30d. délelött a'
Blackfriars-hidon menvén, hirtelen kiránt
zsebéből egy beretvát, megmetszi vele a'
nyakát, 's nagy gyorsasággal felkúszván
a' magas karfára a' vízbe ugrik. De né-
hány minuta után már a' partra vonatott,
sebe bevarratott 's kénytelen leve felhagy-
ni a' más világi kereskedéssel.